
Iz slovanskih pokrajin. 
O Čehom v jugoslovanskih deželah. 

Narodnopisni muzej češkoslovanski, čigar pred
sednik je vseučiliški profesor dr. Jos. Gruber, 
tajnik pa vseučiliški profesor dr. Vaclav Tille, 
se obrača s prošnjo na Cehe, živeče med Jugo
slovani, naj bi mu poskrbeli, oziroma darovali 
razne narodopisne predmete (narodne noše, 
keramiške izdelke itd.) v svrho jugoslovan
skega narodopisnega oddelka v muzeju. Poži
ljatve sprejema in daje vsa potrebna pojasnila 
pisarnica Narodopisnega muzeja, Smichov 
št. 98. 

O »Srbska žena", razstava narodnih 
srbskih vezenin v Pragi, zbuja med Cehi ve
liko zanimanje. Med razstavljenimi predmeti 
so vezenine, ki imajo veliko historično vred
nost, tako odeja zadnjega srbskega carja La
zarja, ki je padel 1. 1389. na Kosovem polju, 
dalje stare znamenite vezenine iz nekega sa
mostana, ki jih doslej niso še nikamor poso
dili. Te vezenine je predstojnik onega samo
stana osebno pripeljal v Prago, da jih pokaže 
Cehom. 

O *"• Semenor, ruski pisatelj in bivši 
pobočnik generala Makarova, je umrl te dni v 
Petrogradu. Bil je med najboljšimi ruskimi 
častniki v rusko japonski vojni. Ko je nastal 
mir, je napisal več knjig, v katerih je popiso
val ruskojaponsko vojno in je v njih tudi 
ostro bičal razmere pri ruski mornarici. — 
Semenov je bil star šele 42 let. 

O Slovanska razstava v Pragi. Znani 
češki kulturni delavec F. A. Šubert je priobčil 
pod tem naslovom v »Nar. Politiki" sestavek, 
v katerem opozarja na vprašanje slovanske raz
stave, ki je bila že sklenjena. Razstava bi se 
naj bila vršila v Petrogradu ali v Moskvi, češki 
odsek slovanskega odbora je že leta 1908. iz
delal načrt, ruska vlada je bila pripravljena žr
tvovati milijon rubljev za priprave, toda vsa 
stvar, za slovanstvo tako važna, je na Ruskem 
zaspala. Dasi to vprašanje ni na ofieialnem 
programu slovanskega shoda v Sofiji, vendar 
se bodo morali zastopniki slovanskih narodov 
tudi z njim pečati, ker je prilika najugodnejša. 
Treba bo določiti, kdaj in kje se ima razstava 
vršiti, če se sklene, da na Ruskem, potem za
čnejo cehi že letos s pripravami za svoj od
delek, če bi se pa pokazalo, da so ruska tla 
za to neugodna — gre se za udeležbo Polja
kov — potem meni pisatelj, da bi morali 
češki odposlanci ua sofijskem shodu predlagati, 
naj se vrši slovanska razstava leta 1913. v 
Pragi ter si obenem izposlovati pooblaščenje, 
da začnejo Cehi takoj s pripravami po pro
gramu, ki je za to razstavo že davno določen. 


